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CONCOURS D'ACCES A L'ENSAM-MEEKNES ET A LENSAM-CASABLANCA

Epreuve de Mathématigues : Filiéres Sciences er Techmigues
Vendredi 24 Juillet 2015 - Durée : 2h

Partie | : Questions a réponses précises

Chague réponse est notée sur 2pis
Questions Réponses .

Q1 | soit la proposition P:" Ya € R}; a +i = 2 ". Donner la négation et le tableau de B:

vérité de P. R | vt
Q2 | Soit la proposition A: "Il existe un polyndme P(x) = ax3 + bx® +cx + d & A est

coefficients a, b, c et d dans Z tel que P(1) = 1 et P{2015) = 2". En factorisant

P(2015) — P(1) dire si A est vraie ou A est fausse.
Q3 | Le code confidentiel d'une carte bancaire est constitué d'un nombre de 4 chiffres

non nuls. Combien y-a-t-il de codes contenant une fois, et une seule, le chiffre 1?

' Q4 | Soient les nombres complexes suivants | 5=

z=e7',a=z+2% +2%th=2%+2°+2° Sachantquea + b=—1let b =gq,

donner |a valeur de la somme § = cos (?) + cos (%J + cos CT—“J
Q5 | Dans le plan complexe muni d’un repére orthonarmé direct (0, 1, 1) on considére

les points A, B et ( d'affixes respectivementa =4, b= -1+ iW3etc=—-1-i/3. |z=

Donner la forme trigonométrique de z = ﬁ et déduire I'angle & de la rotation qui

| transforme Ben C. , B
Q6 | Calculer la limite de |a suite de terme général u, = H:,,; + I_:nz A, ,,:,,z limun =
ar | Calculer limy_.q f(x); 00 f(x) = _?_:':g &) pio TAC
QB | Soit f(x) = In(1+e~*). Déterminer f 1. Df1e=
_ [x)=

Q8 | péterminer la primitive F de la fonction x msur }1 +on[ quivaut 1 en e. F(x) =
Q10 | Soient f(x) = tan(x) et C; sa courbe représentative dans un repére orthanormé A=

(0,7, 1) tel que : ||T]] = |Ij1l = 1cm. Calculer laire A de la surface délimitée par Cr et

les drojtes x = 0, x = Eety =0,
Q11 | soit 1, = ._{1 x"In(l4x)dx,¥n=1. Calcuberhmn “?'P In =
Q12 | Soit § la sphere d'éguation cartésienne : x* + y* + r“- 2x—2y = 0. (E):

Déterminer 'équation (E) du plan tangent P 3 § au point 0(0,0,0).
Q13 | pasoudre dans R 'équation : (vx)" = x*. 9. |
Q14 | Sachant que x ~ sin“(x) est une solution de I'équation différentielle Yo =

(E):¥" + 4y — 2 = 0, déterminer |a solution particuliére y, de (E) telle gue sa

courbe représentative passe par le point A(0,vZ) et ayant une tangente en A de

| coefficient directeur 1. .

Q15 | Une usine produit des pieces dont 295 sont défectueuses. Apre,r. contrile, on s'est P=

apercu que 97% des pigces bonnes sont acceptées et 39% des piéces défectueuses

sont rejetées. Quelle est la probabilité P d'avoir une piéce bonne et rejetée ?
Q16 | On considére un rectangle de longueur x. Déterminer la valeur minimale P, du Py =

périmétre de ce rectangle sachant que sa surface est égale a 100,
Q17 | Résoudre dans R Péquation : cos(2x) + cos(x) —2 = 0. 5=

1
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Une réponse correcte = 2pts, aucune réponse = Opts, plus d'une réponse ou une réponse fausse = - 1pt

Q18. On considére le disque unité D = {(x,y) € RZ: x? + y% < 1} etla proposition P:"3A, B c R; D=AX B". Alors

(1,0) € D et P estvraie ‘ ] (0,1) € D et P est vrale P est fausse aucune des trois
| réponses
- L
Euilsment[ =1 et =] (h-vnhlm ite (17,,) est
3 (Uey)? = 4y V2 1 v, =In (50 > 1. La suite (v,) es
L ! arithmétiqu;'] géométrique de raison % constante ‘ aucune des trois réponses ‘
Q20. Soit f(x) = x—In|2e* — 1|. Alors
f est bornée au [ n'est pas bornée au I f est bornée au | [ aucune des trois
voisinage de —oo. \ voisinage de 4. I voisinage de +oo. | | réponses

x

Q21. Pour quelle valeur de a la fonction f définie sur [0, 4oo[ par f(x) = In [J—_P{] - L’ILE:T] +1sixe]0,4ooletf(0)=a
est continue ?

~ _a=-1 ] l a=In(2) l |_ a=14, L a=0

Q22. La courbe représentative de la fonction F définie sur [0,1] par P(x) = *3 4 3¥3 + 4x — 5 coupe I'axe des abscisses
en:

I un unique point l r‘ deux points . . aucun pn'lnt] ‘ aucune des trois réponses l

Q23. Soit f la fonction définie par f(x) = e* - 2./e* — 1 et soit € sa courbe représentative. Alors

[ est f est f admet une demi- f admet une demli
dérivable a dérivable a tangente verticale au tangente verticale au
gauche de 0 droite de 0 point A(0,1) dirigée point A(0,1) dirigée
l ‘ vers le haut ‘ vers le bas
| - |
Q24. Soit f(x) = Er—;! 4 1n (x). La courbe représentative Cy def
' admet en +oo une admet une est au-dessus ‘ aucune des trois
branche parabolique de asymptote de la droite réponses
direction asymptotique la obligue en y=0
droitey = 0 _ +oo
Q25. Soit f a fonction définie sur R par f (x) = (x — 1)e*. Sa courbe représentative (o
admet un maximum local en 0 admet un point

est cancaﬂ

J

d'inflexion en A (-1,—%)
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